Czesé 1
Zadanie 1.
Stosunek sity do pola powierzchni na ktéra dziala ta sita, to

A. moc.

B. bezwtadnosc.
C. ciénienie.
D. ped.

Zadanie 2.

Roéznica potencjatow elektrycznych miedzy dwoma punktami, to inaczej

A. natgzenie pradu.

B. napiecie elektryczne.

C. sita elektromagnetyczna.
D. moc elektryczna.

Zadanie 3.

»Na kazde ciato zanurzone w cieczy dziata sita wyporu hydrostatycznego skierowana przeciwnie do
cigzaru ciala, a réwna ciezarowi cieczy, ktora by zawierata si¢ w objetosci tego ciata”. Jest to tre§é

A. prawa Archimedesa.

B. prawa Pascala.

C. prawa Faraday’a.

D. prawa Boyle’a — Mariott’a.

Zadanie 4.
Wyboczenie moze wystapi¢ w przypadku preta
A. rozciaganego.
B. $ciskanego.
C. zginanego.
D. skrecanego.

Zadanie 5.

Praca akumulatora kwasowego oparta jest na zjawisku

A. elektrolizy.
B. przewodnoéci cieplnej cieczy.
C. dializy.

D. rozkiadu olowiu.

Zadanie 6.
W dziataniu prasy hydraulicznej jest wykorzystywane

A. prawo Bernoulliego.
B. prawo Hooke’a.

C. prawo Ohma.

D. prawo Pascala.

Zadanie 7.
Na rysunku jest przedstawiony

A. sprzeglo kulowe.
przegub homokinetyczny.

B.

C. mechanizm réznicowy.

D. gietki wat napedowy.
Rychtel T., Mechanik pojazdéw samochodowych

Zadanie 8.

Jaki rodzaj sprzegta przenosi naped dzieki bezwladnoéci cieczy wprawianej w ruch przez topatki
wirnika?

A. Cierne suche.

B. Cierne mokre.

C. Hydrokinetyczne.
D. Hydrostatyczne.

Zadanie 9.

Jaki rodzaj przektadni kierowniczej jest przedstawiony na rysunku?

A. Zebatkowa.
B. Wodzikowa.
C. Globoidalna.
D. Srubowa.

Rychter T., Mechanik pojazdiw samochodowych

Zadanie 10.
Ktéry z wymienionych ukladdw stabilizuje tor jazdy pojazdu podczas ruchu po tuku drogi?

A. ABS.
B. ESP.
C. ASR.
D. EBD.



Zadanie 11.

Wskazany na rysunku strzatka element, to

A. watek napedowy.

B. wal korbowy.

C. walek wyrownowazajacy.
D. watek rozrzadu.

Rychter T., Mechanik pojazddéw samochodowych
Zadanie 12.

Proces dostarczania powietrza lub mieszanki palnej do cylindréw silnika przy cisnieniu wyzszym niz
atmosferyczne, to

A. dotadowanie silnika.

B. przeptukanie cylindrow.

C. chtodzenie silnika.

D. wysokoci$nieniowe smarowanie silnika.

Zadanie 13.

Odpornos¢ paliwa na spalanie stukowe (detonacyjne) jest okreslona

A. liczba cetanowa.

B. liczba oktanowa.

C. stopniem sprezania.

D. wspolczynnikiem nadmiaru powietrza.

Zadanie 14.

Elementem gromadzacym energi¢ w pneumatycznym ukladzie uruchamiajacym hamulce jest

A. sprezarka.

B. cylinder hamulcowy.

C. regulator sity hamowania.

D. zbiornik sprezonego powietrza.

Zadanie 15.
Wykres indykatorowy obrazuje

A. przebieg zmian ci$nienia w cylindrze silnika w funkcji drogi ttoka.

B. przebieg zmian sity hamowania samochodu w funkcji sity nacisku na pedat hamulca.

C. przebieg zmian napigcia w obwodzie wysokiego napigcia podczas powstawania iskry na
$wiecy zaplonowe;j.

D. przebieg zmian ci$nienia paliwa w ukladzie zasilania common rail w funkcji predkosci

obrotowej.

Zadanie 16.

Wartos¢ fadunku elektrycznego, jaka mozna uzyska¢ przy jednokrotnym roztadowaniu jest

nazywana

A
B.
C

D

. objetoscia akumulatora.

pojemnoscia akumulatora.

. rezystancjg akumulatora.

sprawnoscia akumulatora.

Zadanie 17.

W miejscu wskazanym strzatka jest zastosowane potaczenie

A.

B
G.
D

. gwintowe.

. wielowypustowe.

wttaczane.

sworzniowe.

Rychtel T., Mechanik pojazdéw samochodowych

Zadanie 18.

Ktére z wymienionych polaczen nalezy do grupy polaczen roztacznych?

A.

B.
C.

D.

nitowe.

spawane.
kolkowe.
lutowane.

Zadanie 19.

Ktory z eclementdéw wsérdd oznaczonych na rysunku
strzatkami oznacza zrédto napiecia?

A: 1.

B Z:

€ 3

D. 4.

Ocioszyniski J., Elektrotechnika i elektronika pojazdéw samochodowych

Zadanie 20.

Ktére z wymienionych polaczen nie zapewnia szczelnosci mimo prawidtowego wykonania?

A

Wielowypustowe.

B. Zgrzewane liniowe.
e
D. Klejone.

Lutowane.



Zadanie 21.

Elementem wykonawczym w hydraulicznym ukfadzie hamulcowym jest

A. popychacz.
B. pompa.
C. sprezarka.
D. tloczek.

Zadanie 22.
Doktadnos¢ pomiaru mikrometrem zalezy od
A. dlugosci suwaka.
B. przetozenia dzwigni.
C. skoku $ruby mikrometrycznej.
D. srednicy $ruby mikrometrycznej.
Zadanie 23.
Dzialanie areometru opiera si¢ na wykorzystaniu
A. sity wyporu cieczy.
B. zjawiska dyfuzji.
C. sily odsrodkowej.
D. zjawiska zatamania fali $wietlne;j.

Zadanie 24.

Na wykresie, godzinowe zuzycie paliwa w zaleznoéci od

predkosci obrotowej n przedstawione jest krzywa,
A. N..
B. G..

C. M,.
D. g

Zadanie 25.
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Kijewski J., Silniki spalinowe

Na noniuszu suwmiarki nacigte jest 10 kresek na dilugosci 9 mm. Dokladno$é pomiarowa tego

narzedzia wynosi

A. 0,01 mm.
B. 0,09 mm
C. 0,1 mm.
D. 0,9 mm.

Zadanie 26.

Ktoéry z parametréw silnika bezposrednio wptywa na sitg napgdowa kot?
A. Moc silnika.
B. Moment obrotowy.

C. Predko$¢ obrotowa watu korbowego.
D. Sprawno$¢ mechaniczna silnika.

Zadanie 27.
Ktéry element pojazdu zabezpiecza silnik przed przeciazeniem?
A. Przektadnia gléwna.
B. Mechanizm réznicowy.
C. Koto zamachowe.
D. Sprzegto.
Zadanie 28.
Przechytowi nadwozia podczas jazdy samochodu po tuku przeciwdziata
A. amortyzator.
B. stabilizator.
C. resor wzdhuzny.
D. korektor sity hamowania.
Zadanie 29.
Przeciazeniu uktadu ogrzewania tylnej szyby zapobiega
A. przekaznik.
B. lampka kontrolna.
C. bezpiecznik topikowy.
D. gruby nadruk na szybie.
Zadanie 30.
Regeneracje poprzez napawanie stosuje si¢ w przypadku naprawy
A. przeciekajacej chtodnicy.
B. peknietego bloku cylindrowego.
C. zuzytych czopow watu korbowego.
D. skorodowanej rury wydechowe;j.
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Zadanie 31.

Wewnatrz cylindra mieszanka paliwowo-powietrzna ulega
A. utlenieniu.
B. nawegleniu.

C. naazotowaniu.
D. skropleniu.

Zadanie 32.

Zgodnie z instrukcja kat wyprzedzenia zaplonu powinien wynosi¢ 10+2°. Zmierzony kat
wyprzedzenia zaptonu wynosi 15°. Wynik interpretujemy nastepujaco,

A. warto$¢ prawidlowa.
B. warto$¢ nieprawidtowa.
C. warto$¢ miesci si¢ w dopuszczalnej granicy.

D. warto$é nie miesci si¢ w granicy tolerancji, nalezy zmieni¢ $wiece zaptonowe.

Zadanie 33.

Podczas badania sily hamowania przy uzyciu hamulca awaryjnego osiagnieto wartos¢ 0 kN dla

obydwu két. Wynik interpretujemy nastepujaco,

A. warto$¢ prawidtowa.

B. warto$¢ nieprawidtowa.

C. warto$¢ dopuszczalna.

D. warto$é miesci si¢ w granicy tolerancji.

Zadanie 34.

Podczas kontroli technicznej pojazdu stwierdzono wysokosé bieznika opon 1 mm ponad wskaznik

TWI. Wynik interpretujemy nastepujaco,

A. wysoko$¢ bieznika nieprawidlowa.

B. wysoko$¢ bieznika prawidtowa.

C. wysokos¢ bieznika niedopuszczalna.

D. wysoko$¢ bieznika dopuszczalna warunkowo.

Zadanie 35.

Podczas proby wybiegu samochdd zbacza z toru jazdy. Co nie moze by¢ przyczyna takiej sytuacji?

A. Zbyt niskie ci$nienie w ogumieniu.

B. Niewlasciwa zbieznogé kot.

C. Uszkodzenie powypadkowe zawieszenia pojazdu.
D. Poruszanie si¢ z zbyt duza predkoscia.
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Zadanie 36.
Do prawidlowego montazu tozyska w piascie nalezy uzy¢
A. prasy.
B. $ciagacza.
C. milotka.
D. klucza.
Zadanie 37.
Do zdiagnozowania stanu elektrolitu nalezy uzy¢
A. dynamometru.
B. woltomierza.
C. areometru.
D. pirometru.
Zadanie 38.
Do calkowitego oprdznienia silnika z oleju nalezy uzy¢
A. wysysarke oleju.
B. pompe dyfuzyjna.
C. uklad filtracyjny.
D. pompg tloczaca.
Zadanie 39.
Montaz pier§cieni tlokowych nalezy wykonywaé
A. recznie z duzym wyczuciem.
B. przy uzyciu specjalnych szczypiec.
C. przy uzyciu drewnianego pobijaka i mtotka.
D. przy uzyciu prasy.
Zadanie 40.
Do zmierzenia $rednicy wewnetrznej tulei cylindrowej nalezy uzy¢
A. mikrometru.
. zestawu ptytek wzorcowych.

B
C. suwmiarki uniwersalnej.
D. $rednicowki mikrometrycznej.
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Zadanie 41.

Do pomiaru temperatury zamarzania ptynu chtodniczego nalezy uzy¢

A. galwanometru.
B. wakuometru.
C. pirometru.

D. refraktometru.

Zadanie 42.

Do badania szczelnoscei cylindrow uzywa sig

A. manometru.
B. wakuometru.
C. areometru.
D. rotametru.

Zadanie 43.

Zlecona zostata wymiana wszystkich sworzni tlokowych silnika czterosuwowego o oznaczeniu
V6 24V DOHC. Ile potrzeba sworzni?

A. 4.
B. 6.
C. 12.
D. 24.

Zadanie 44.
Tle potrzeba czasu na regulacje wszystkich zaworéw w silniku czterosuwowym o oznaczeniu

V8 32V, jezeli czas regulacji jednego zaworu wynosi 5 minut.

A. 20 minut.
B. 40 minut.
C. 80 minut.
D. 160 minut.

Zadanie 45.

Podczas pracy przy wywazarce do kot obowiazkowo nalezy

A. zalozy¢ okulary ochronne.

B. zamknaé pokrywe urzadzenia.
C. zalozy¢ rekawice ochronne.
D. zmniejszy¢ cisnienie w kole.
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Zadanie 46.
Przy spawaniu obowiazkowe jest stosowanie
A. lekkiej odziezy ochronne;j.
B. okularéw przeciwstonecznych.
C. gumowego plaszcza ochronnego.
D. przylbicy spawalniczej.
Zadanie 47.
Ktére zagrozenie dla zdrowia wystepuje w czasie regulacji sktadu mieszanki?
A. Porazenie pradem.
B. Zatrucie spalinami.
C. Sthuczenie reki.
D. Poparzenie kwasem.
Zadanie 48.
Gumowe rekawice ochronne nalezy naktada¢ obowigzkowo przy
A. wymianie cieptego oleju silnikowego.
B. wymianie niezamarzajacego ptynu chtodniczego.
C. uzupetnianiu stanu elektrolitu w akumulatorze.
D. uzupelnianiu oleju w automatycznej skrzynce biegow.
Zadanie 49.
Podczas czyszczenia silnika myjka wysokocisnieniowa nalezy obowiazkowo stosowaé
A. plaszcz ochronny.
B. nakrycie glowy.
C. okulary ochronne.
D. buty olejoodporne.
Zadanie 50.
Po rozlaniu kwasu na reke w pierwszej kolejnosci nalezy
A. zneutralizowaé kwas roztworem chlorku sodu.
B. zneutralizowaé¢ kwas mydtem.
C. sphukaé kwas zimng woda.
D. zabandazowac reke.
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